

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

Eco mes 8 rs.
Trimestre 24.

FUERA DE ELLA.

Trimestre 30.

NUMEROS SUELTOS
DEL ECO UN REAL.

ELECO

DE CARTAGENA.

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

ECO

Y CARTAGENA ILLUSTRADA

Trimestre. 28 rs.

Fuerad. 34.

NÚMEROS SUELTOS

de Cartagena Ilustrada 2 rs

Puntos de suscripcion.

CARTAGENA

Liberato Montells, Mayor 24.

(SEGUNDA EPOCA.)

Madrid y Provincias

corresponsales

de la casa SAAVEDRA.

Lunes 10 de Agosto

El Eco de Cartagena.

LOS BÁRBAROS EN ESPAÑA.

Con este epigrafe publica el *Kolnische Zeitung (Diario de Colonia)* en su número 122 de junio un artículo destinado a anatematizar la guerra salvaje en que están asomando al pais esas normas que se dicen defensores del derecho divino y de la religion. De el extractamos los siguientes párrafos:

«Los contratiempos sufridos por las armas españolas durante las últimas semanas, han venido a aumentarse con una nueva pérdida. La caída de Cuenca se ha confirmado...»

Casi al mismo tiempo que la rendición de esta plaza, nos anunciaba el telégrafo un manifiesto de D. Carlos, un documento cuyas palabras están en la mas chocante contradicción con los hechos de los asesinos. Con la verdadera libertad el querer regular a España y pagar así sus sentimientos religiosos y su amor a la monarquía legítima. Con sobrada aflicción han vivido los españoles en el año que acaba de transcurrir; pero el reinado del terror que les prometería el triunfo definitivo de ese campeón de la verdadera libertad, de la religion y de la monarquía legítima aparecía con todo su horroroso esplendor el día en que dominasen los carlistas en todo el país, del que hasta ahora solo ocupan una parte.

«Es un baldon, es una vergüenza para la humanidad, que puedan provocar aun el desorden en Europa tales cuadrillas de incendiarios. Hasta el presente es ya bastante largo su catálogo de crímenes. Esos defensores de la religion fusilan en Uldecona al abogado Santiago Vidal a quien se acumulaba el haber tratado de hacer traición a los carlistas en 1860; durante catorce años

la mas sanguinaria venganza ha estado como inculcándose en aquellos corazones piadosos. Ellos, los señores protectores del clero, asesinan con la rabia del tigre al sacerdote Valentin Galceran, en Segorbe, por haber jurado la Constitución de 1869; ellos los defensores de la legitimidad y del derecho, otorgan en 13 de julio de 1873 una honrosa capitulación a 62 voluntarios que defendían el fuerte de Estella, pero cuando éstos salen de la fortaleza, son asesinados cobardemente por los soldados de Dorregaray, que habia firmado la capitulación; ellos, los campeones de la santidad de la familia, fusilan en Marquina a dos padres por haber permitido que sus hijos emigrasen a una ciudad vecina, para sustrarse al servicio militar; ellos, los defensores de la propiedad, asesinan en Vinaroz al conductor Fortea, responsable de un depósito, roban un sin número de acciones de ferro-carril y arrancan por doquier crecidas sumas, sin otro derecho que el del mas fuerte; y, como los bandidos de Sierra Morena ó de los Abruzzos, secuestran a los que no tienen para satisfacerlas. Ellos que profetizaban al país el terror del petróleo, si no quería someterse a su rey Carlos, han destruido 150 estaciones de ferro-carril en Cataluña, Valencia, Aragon, Navarra y en las provincias vascas.

«Con los horrores de Cuenca han cerrado ahora los carlistas el catálogo de sus anteriores crímenes. ¡Ah! del manifiesto de su titulado rey no se puede esperar que dejen deser mayores los delitos que cometan en lo sucesivo.

«Es un baldon para la humanidad repetimos, que en España alienten tales incendiarios. Pero aun es mayor la vergüenza al pensar que esas hordas bestiales encuentran simpatía y apoyo en el resto de Europa. Ellas encuentran esa protección en aquel partido que ha tomado de preferencia la religion para cubrir sus violentas miras ambiciosas. Que el ultramontanismo tiene simpatías por la causa carlista, la prensa cle-

rical de toda Europa lo atestigua un día y otro día; y mientras todas las demas naciones son bastantes fuertes para condenar a los carlistas por lo menos por su impotencia militar, España es el único país en donde el ultramontanismo ha podido levantar un ejército avanzado y en donde se debe sostener esta avanzada.

El carlismo, especialmente con el aspecto desalentado en que ahora publicamente se ofrece, no conseguira jamás un triunfo final y definitivo en España. De ello está, a no dudarlo, tan convencido el gobierno como la gran mayoría del público en Europa; pero no es solo el fin de la guerra en general lo que se debe alcanzar, sino lograr por este medio abreviar todo lo posible los males que pesan sobre este sufrido país.

Correo general.

Madrid 8 de Agosto de 1874.

Hé aquí un caso raro y curioso que en la seccion de tribunales y con el título de *Probidad de un ladrón* registran los periódicos franceses:

«Hace ya algun tiempo que se pedían en Lóndres a la municipalidad de Milan informes sobre un tal Luis Morelli. Contestose que Morelli habia muerto hacia ya muchos años dejando un hijo que ejerce la profesion de cordonero el cual es padre de tres niños. Cuando joven Luis Morelli, habia sufrido la pena de tres años de prision por robo.

Estos últimos días, su hijo ha recibido por conducto de la autoridad política, la cantidad de 20.000 francos en una letra de Lóndres acompañada de una carta por la cual un tal G. M. S. antiguo amigo de su padre y hoy día comerciante de Lóndres, manifiesta ser el autor del robo por el cual Luis Morelli habia sido condenado injustamente,

La cantidad la ofrecia S. M. G. como reparacion del mal causado al difunto. La letra de cambio ha sido puntualmente pagada a su vencimiento.

Noticias de Marina:

Han sido nombrados respectivamente segundo comandante del vapor «Piles» y auxiliar de la jefatura de armamentos del arsenal de Ferrol los tenientes de navio de primera clase D. Celestino Lahera y D. Francisco Liaño.

—El teniente de navio de primera clase D. Carlos Delgado ha sido destinado a las inmediatas órdenes del general en jefe del ejército del centro, el de segunda D. Luis Bayo a la seccion primera del observatorio de San Fernando.

—Se ha dispuesto que los empleos y graduaciones que obtengan los jefes y oficiales de los cuerpos de la armada se indiquen del mismo modo que se verifica en las armas especiales dependientes del ministerio de la Guerra.

—La goleta «Guadiana, de estacion en Puerto-Rico, ha ido a San Thomas para entrar en di que y recorrer sus fondos.

—Han sido destinados al departamento de Ferrol los tenientes de navio de segunda clase D. José Paglieri y D. Manuel Rodriguez Trujillo, y los alféreces de navio D. Dionisio Bassecourt y D. Antonio Martin de Olina.

—Se ha dispuesto se presenten en el departamento de Cádiz a continuar sus servicios los tenientes de navio de primera y segunda clase D. Antonio Leon y D. Rafael Micou.

—El vapor «Colon» ha llegado a Ferrol, debiendo continuar su viaje para Santander.

—El vapor «Vulcano» ha sido destinado a la costa de las Alfaques.

—Han fondeado en Valencia los vapores «Lepanto» y «San Antonio», habiéndolo hecho en Alicante la escampavía «San Juan» con el falucho «Isabelita», que procedente de Argel, y con cargamento de tri-